
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº14, REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 1993. 

Aos doze dias do mês de maio, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Roque Danilo Exner estando ainda presentes os seguintes edis: Francisco Exner, João 
Adelmo Welter, Mauro Moacir Diefenbach, Carlos Henrique Schaeffer, Renato José Schneider, 

Arlindo Vogel, José Führ e Agenor Eloir Schmidt. O Presidente declarou aberta a Reunião e 

solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato J. Schneider, a procedência 

da leitura da Ata da Reunião anterior. Colocada em discussão, não houve objeções, sendo aprovada 
por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Poder Executivos os ofícios: Of.n° 151/Gab/93 que em 

resposta à solicitação do vereador Renato J. Schneider informa que, com referência a troca do 
transformador de 35 KVA para 45 KVA, necessária para a operação do poço de Linha Nova Baixa, 

bem como o pedido dos transformadores do poço de Presidente Lucena, e do deslocamento da rede 

da ponte de Arroio Veado na divisa com Picada café, são todos pedidos já encaminhados à 

Secretaria de Minas e Energia do Estado, onde tramitavam desde o início do corrente ano. Informa 
ainda que o transformador situado na área do deslocamento da rede já foi colocado. E em contato 

com a Diretoria Geral da CEEE havia sido informado ao Executivo, que havia a possibilidade do 

atendimento do pleito da comunidade de Linha Nova Baixa e que não fora feito antes devido à 

greve da CEEE. É solicitado ainda no ofício que o vereador aguarde decisão final da CEEE, 
evitando que o Município arque com custos superiores a Cz$ 40.000.000,00 (quarenta milhões de 

cruzeiros) na troca do transformador e reforma da rede. Of.nº152/Gab/ 93, solicita ao vereador 

Renato J. Schneider que esse informe a localização exata da extensão da rede nos dois postes de 

Linha Nova Baixa, já que este não constara no ofício recebido. Informa também que dá posse dos 
dados será enviado pedido ao órgão competente da Cia. Energia Elétrica. Of.nº152/Gab/93, que 

informa em resposta à solicitação do vereador Arlindo Vogel, o preço dos caminhões caçamba e a 

data do pagamento e além do solicitado também informe o valor da camionete pampa, e o dia do 

pagamento. Of.nº154/Gab/93, que é dirigido ao vereador Agenor E. Schmidt agradecendo a 
manifestação do nobre vereador. Of.nº155/Gab/93, que é enviado ao vereador Francisco Exner, em 

agradecimento pelas palavras de estímulo. Of.nº156/Gab/93, que informa em resposta à solicitação 

do vereador Mauro M. Diefenbach, que o estudo da parada de ônibus na entrada da Picada Feijão 

deve merecer estudos especiais, em face de sua localização peculiar. Of.nº157/Gab/93, que 
encaminha o Projeto de Lei que concede reajuste salarial aos servidores Municipais, e dá outras 

providências. Da UVERGS ofício circular nº03l/93-GP/SE, informando a realização do primeiro 

(lº) festival Nativista dos vereadores, paralelamente ao Encontro Estadual de vereadores, que tem 

por data de sua realização os dias vinte (20) vinte e um (2l), vinte e dois (22) e vinte e três (23) de 
outubro do ano em curso, no Município de Tramandaí. Envia também, em anexo, formulário para 

os vereadores que quiserem participar do festival se apresentando numa das modalidades. Ainda dá 

UVERGS o ofício circular nº030/93-GP/SE convidando os vereadores a participarem do oitavo 

(8º) encontro estadual das Câmaras Municipais do Rio Grande do Sul. Da UVERGS ofício circular 
nº25/ 93-GP/SE, convidando os vereadores e servidores da Câmara à participarem do curso de 

Taquigrafia, a se realizar nos dias vinte e um (21), vinte e dois (22) e vinte e três(23) de maio, a 

primeira (lª) etapa e dias quatro (4), cinco(5) e seis (6) de junho do corrente ano, a segunda (2ª) 

etapa se do o curso ministrado pela autora do método, na sala sete (7) do Centro  Administrativo 
do Estado. Do relator geral da IX (nona) Conferência Nacional de saúde, Sr. Arlindo Fábio Gomes 

de Souza e do coordenador da comissão organizadora da Conferência, Sr. José Eri Osório 

Medeiros, o ofício circular nºl04/93 encaminhado o relatório final da IX (nona) Conferência 

Nacional de saúde (IX CNS) e solicitando o preenchimento do questionário em anexo. Do 
Secretário do Planejamento e da Administração do Estado, Carrion Júnior, informando que esse 

Município foi incluído no orçamento de verba destinada à eletrificação rural no valor de Cz$ 

150.000.000,00 (cento e cinquenta milhões de cruzeiros)da Câmara Municipal de Nova Hartz, 

ofício circular nº 0l/93 pedindo apoio à Moção 01/93 pela qual é solicitado à Comissão do Meio 
Ambiente e Agricultura do Estado, uma reforma da Legislação relativa ao Código Florestal e Leis 

Complementares, no sentido de se tornar possível que as pequenas propriedades possam realizar 

queimadas dentro do estabelecimento de critérios. Do IBAMA boletim informativo. Do Comitê 

Central do Movimento da República do Pampa, carta convidando os vereadores para participarem 
do segundo Histórico Encontro marcado para os dias vinte e dois (22) e vinte e três (23) de maio do 

corrente ano em Santa Cruz do Sul. Solicitando também que os vereadores se posicionem acerca 



do tema através de um expediente onde deverá constar o nome dos separatistas e seus contrários. 

Ainda informa a carta que se houver um na proporção de cinquenta e um por cento (5l) dos 
vereadores a Nova República será oficializada, mas o não manifesto de opinião significará um não 

ao separatismo. Ainda do Comitê, cartão para ajuda financeira, e carta com as razões para o 

separatismo. Da Assembléia Legislativa O Diário da Assembléia. Da União dos vereadores do 
Brasil, folheto apresentando os produtos oferecidos pela entidade aos vereadores.  

DISTRIBUIÇIO DE PROJETOS - Foi nomeado relator do Projeto de Lei nº4l/93, que concede 

reajuste salarial aos servidores Municipais e dá outras providências, o vereador Agenor E. 

Schmidt, ficando para dar seu parecer na próxima Reunião.  

ORDEM DO DIA - Foram votados os seguintes Projetos: Projeto de Lei n° 38/93, que autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio com o Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária - 

INGRA. O relator do Projeto, vereador Mauro M. Diefenbach, em seu parecer se manifestou 
favorável ao referido. O vereador Mauro M. Diefenbach disse que até para tirar terrenos do 

INCHA era necessário que tivesse alguém que cuidasse dos papéis do órgão no Município. O 

vereador Agenor E. Schmidt disse que através do  

convênio os agricultores não teriam que ir à Porto Alegre, resolver problemas agrários. Após essas 
explicações o Projeto foi aprovado por unanimidade em segunda (2ª) votação. Projeto de Lei 

nº40/93, que fixa o percentual de reajuste para cálculo do IPTU no exercício de 1993, e dá outras 

providências. O relator do Projeto, vereador Agenor E. Schmidt, em seu parecer, se manifestou 

Favorável ao mencionado. Para dar maiores informações sobre o Projeto o vereador, convidara a 
Assessora Especial do Prefeito, Sr.ª Líria Mallmann. O vereador Mauro M. Diefenbach perguntou 

à Assessor, se só pagaria IPTU quem tivesse o terreno fora do INCRA. A Assessora Líria disse que 

nesse ano só pagariam aqueles que estavam pagando em Ivoti e que haviam sido enviados pelo 

Município Mãe para esse e que era um total de cento e um(1) carnês, mas que a partir do ano que 
vem, quem tivesse terrenos dentro da área do Plano Diretor teria que pagar. O vereador Mauro M. 

Diefenbach ainda perguntou à Assessora, o que iria acontecer com aqueles que estavam 

cadastrados no INCRA. A Assessora respondeu que se não fossem tirar do INCRA iriam pagar 

dois impostos, pois que o IPTU era de direito do Município cobrar. O vereador Mauro M. 
Diefenbach ainda perguntou, qual era o número de terrenos que estavam incluídos no plano 

Diretor. O vereador Agenor E. Schmidt falou que eram aproximadamente 1200 (mil e duzentos) 

terrenos. O vereador Arlindo Vogel também perguntou de quanto era o valor total que estava 

previsto para ser cobrado em janeiro do ano em curso. A Assessora falou que em janeiro havia sido 
previsto uma arrecadação de mais de Cr$5.000.000,00 (cinco milhões de cruzeiros) e que em maio 

esse valor passaria para aproximadamente Cr$15.000.000,00 (quinze milhões de cruzeiros). A 

Assessora Dra. Líria ainda disse que a Prefeitura pretendia fazer um novo levantamento para 

verificar quais os lotes favorecidos com serviços públicos, para que fosse cobrado o imposto. Após 
essas explicações o Projeto foi aprovado por unanimidade em segunda (2ª) votação. Projeto de 

Resolução nº04/93, que autoriza a Câmara Municipal de Presidente Lucena, a contribuir 

mensalmente para a União dos Vereadores do Rio Grande do Sul - UVERGS, e dá outras 

providências. Colocado em votação o Projeto, foi o mesmo aprovado por seis (6) votos em segunda 
(2ª) votação. Estando contra o vereador Arlindo Vogel, por ser de opinião que cada vereador teria 

que pagar do próprio bolso o referido valor. O vereador José Führ se absteve de votar.   

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - O vereador Renato José Schneider, em resposta ao solicitado pelo 
Executivo disse que o pedido de instalação da rede de baixa tensão era para logo após o armazém 

do Remi Fey, no sentido são José do Hortêncio, e que a instalação iria favorecer dois filhos do Sr. 

Oscar Hanauer, os quais construíram no referido local. O vereador Arlindo Vogel ainda comentou 

que antes de vir para a Reunião recebera a visita de vereador de Colinas. Município 
recém-emancipado, com cerca de 2.000 (dois mil) eleitores e que esse vereador havia dito que 

nesse Município nos seis (6) primeiros meses, os vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito iriam doar 

seus salários para a compra de veículos e outros bens; que a remuneração dos vereadores do 

mencionado Município era de dois (2) salários mínimos. Como mais nada houvesse para ser 
deliberado, o Presidente agradeceu ao Jornalista, à Diretora da Creche e à pessoa da cidade, por 

assistirem a Reunião, e declarou encerrada a mesma, marcando a seguinte em caráter ordinário 

para o dia dezenove (19) de maio do corrente ano no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar 

Alberto Karling, Assessor 1egislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será 
subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.  

 


